

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

III. (XIX.) ÉVFOLYAM, 23. SZÁM 2008. JÚNIUS 5.

200 FORINT

# A Szabadság

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

[www.aszabadsag.hu](http://www.aszabadsag.hu)



**GYORSABBAN  
A PARLAMENTBE!**



## BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPE ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

## GÁZ VAN!

Nem hülyék a szocik, akárki akármit is mondjon. Nem télen emelik a gáz árát, hanem most, a kánikulában. Ki a fene akarna most fűteni? Nem aprózzák el, mindjárt rávernek a mostani árra tíz százalékosat. Persze, van már benne tapasztalatuk, hiszen 2002 óta már kilenc alkalommal emelték.

Irén néném, akinél Csongrádon sok szép nyarat töltöttem gyermekkoromban, sohasem járt szemináriumra, sohasem tanulta a kapitalizmus politikai gazdaságtanát, mégis mindenkinél jobban magyarázza a tőkés rendszer arcpírító disznóságait: „Tudod, ezek a nyüvesek azt adják drágán, amit a nyomorult nép így is – úgy is megvesz. A gázt annak idején minden házba bekötötték, most meg fizethetek havi negyvenezret. Régen annyi volt itt a fóliás, hogy csak dőlt belőlük a termés, most meg a környéken már a kertekben se látsz paradicsomot. Nézem én a tévét minden este, megy ám a nagy дума, de a szegény emberre nem gondol itt senki.”

## EGYMILLIÓ MUNKAHELY

Orbán Viktor, a Fidesz elnöke minap az üzleti élet képviselőivel találkozott, és merész bejelentést tett: tíz év alatt egymillió új legális munkahely jöhet létre! Feltéve, ha a magyar vállalkozói réteg a Fidesz mellé áll, és feltéve, hogy sikerül demokratikus úton leváltani a mostani kormányt.

Szerintem igaza van! Kell egymillió munkahely, és meg is lehet csinálni! Magyarországon a rendszerváltás után

másfél millió munkahelyet szüntettek meg. A multik alig teremtenek újakat, a mostani kormánypolitika pedig külföldre kényszeríti a magyar vállalkozókat, vagy egész egyszerűen kiöli őket, és velük együtt újabb magyar munkahelyeket tesz tönkre. Nemzedékek nőnek fel úgy, hogy nem tudják, mi is az munka, mert még soha sem volt munkahelyük, sőt, a szüleiknek sem.

Egy szóval: kellenek az új munkahelyek. Persze, nem elég ezt mondani. Jó gazdasági programok kellenek, nagy ívű elképzelések. És még valami: elszántság és kitartás. Új munkahelyeket ugyanis csak állami programokkal és a magyar kis- és középvállalkozók támogatásával lehet teremteni. Ehhez pedig megálljt kell parancsolni a multiknak, és teljes szívvel a magyar vállalkozók mellé kell állni. Nem lehet egyszerre kedvesnek lenni a multikhoz is, a magyar vállalkozókhoz is.

Mondok egy pár példát. Ha a kormány köteleznék a multikat, hogy ne 90 vagy 120 nap után fizessen a magyar beszállítónak, hanem azonnal, ez nagyon jó lenne nekünk, magyaroknak, de nem repesne az örömtől a multi. Ha a kormány komolyan csökkentené az élő munkát terhelő adókat, magyarán, ha a dolgozó után nem kellene ezerféle járulékos fizetni, a magyar vállalkozó felvehetné a versenyt a multival. Tehát: elszántság és kitartás. A szocialisták kormányaiban nem volt, nem merték, nem akarták megtenni. Az út a változtatáshoz adott, de el kell rajta indulni. S akkor lesz egy millió munkahely.

## KISS PÉTER KELL NEKÜNK! KISS PÉTER KELL NEKÜNK?

Kiss Péter kell nekünk! – sottogják szocialista körökben. Kezdetben Medgyessy Péter kellett. Kiegyensúlyozott, nem öreg és nem fiatal, pont az, ami kell. Ja, és persze, tudja, hogyan élnek a szegények. Legalább is ezt mondta a választások előtti televíziós szereplésben, és ezzel végleg levette lábukról a nyugdíjas néiket és bácsikat. A baj az, hogy nem tudta! De, ahogyan ez szokott lenni, ez csak akkor derült ki, amikor már a nép beszavazta a hatalomba. Volt azért magához való esze, kerül, amibe kerül, mindjárt megemelte a pedagógusok, az állami tisztviselők fizetését. Azóta csendben is vannak. A húsos fazékból a nép zömének azonban nem jutott több. A nép ennek nem nagyon örült, s elkezdett hangosan háborogni. A szocialista politikacsinálók beijedtek. Ráadásul Medgyessy még a kórházakat sem tudta privatizálni, pedig megígérte a barátainak és üzletfeleinek. Punctum: mennie kellett!

Nekünk Kiss Péter kell! – sottogták 2004 nyarán szocialista körökben. Olyannyira, hogy a szocialista vezérkar zöme már letette rá a nagyesküt. Aztán valaki szólt, hogy vissza az egész: Gyurcsány Ferenc kell nekünk! Lendületes, energikus, újító, és főleg le tudja győzni Orbán Viktort. Ez utóbbi bejött. 2006-ban tényleg nyertek a szocialisták, bár lehet, hogy sok helyütt inkább a Fidesz vesztett. Aztán gyorsan kiderült, hogy a lendületesség nem más, mint idegbeteg rángatózás, az energikusság meg kapkodás. Az újító szellem sem egyéb, mint, hogy mindent privatizálunk, mindent eladunk, mindent odaadunk a piacnak.

Nekünk Kiss Péter kell! – sottogják újra szocialista körökben. Ne törődj azzal, hogy ő is ugyanabból a velejéig rothadt KISZ-es társaságból jött, mint Gyurcsány! Nem számít, hogy Gyurcsány mellett szó nélkül felvállalta a kancellária-miniszterséget, amivel maga is hitelesítette Gyurcsány ámokfutását. Az a lényeg, hogy olyan jól mutat a TV-ben. Bölcs, mint Deák Ferenc. Mindenkihez van egy jó szava, sőt mindenkihez csak jó szava van. A kezével sem kalimpál a mikrofon előtt. Egyszóval: ideális. Nekünk Kiss Péter kell! Várj egy picit, gondolkodj! Nekünk Kiss Péter kell!

THÜRMER GYULA



# LENDÜLETET BUDAPESTNEK

## BESZÉLGETÉS KAJLI BÉLÁVAL A NAGY-BUDAPESTI ELNÖKSÉG ÜGYVEZETŐ ELNÖKÉVEL

„...fel kell gyorsítanunk a választásokra való felkészülést, a munkavégzést, a KB-képviselők munkájának a segítségét. Több önálló feladattal, programmal, aktív részvétellel kell őket ismeretebbé tenni a helyi közéletben és az ott lakó emberek között.”

*– Amennyiben a budapesti aktíva megerősít az elnöki tisztségben, milyen terveket kívánsz megvalósítani?*

– Terveim és tapasztalataim alapján a különböző szintű pártszervezetek, elnökségek hatékonyabb, konkrétabb munkavégzése és az erre való ösztönzés a legfontosabb, valamint a pártmunkában a szervezeti élet kérdései, a pártmegbízások teljesítésének módja.

A jelenlegi belpolitikai helyzetet ismerve fel kell gyorsítanunk a választásokra való felkészülést, a munkavégzést, a KB-képviselők munkájának a segítségét. Több önálló feladattal, programmal, aktív részvétellel kell őket ismertebbé tenni a helyi közéletben és az ott lakó emberek között. Tömegkapcsolatok kialakítása, a választópolgárok bizalmának megnyerése rendkívül fontos a jelöltté válás folyamatában.

*– Nem csak Budapestről van szó, hanem egy sokkal nagyobb területről.*

– Budapesten és Pest megyében a pártmunka soron következő legfontosabb feladatainak egyike a régiókban zajló elnökségi ülések, taggyűlések tartalmi munkájának a javítása. Konkrét témában, konkrét feladatok meghatározásában a párttagság lehető legszélesebb köreit kell megmozgatni. Fel kell készíteni a tagságot a lebonyolításra. A rendelkezésre álló erőinket a jelöltállítás feladatainak a megszervezésére kell koncentrálni. A KB-képviselők közreműködésével alakítsunk ki élő kapcsolatot a támogatók és szimpatizánsok köreivel. Csak ott lehet a Munkáspártra szavazni, ahol meg tudjuk állítani a jelöltünket. Minden pártszervezet ezt tűzze zászlóira. Ehhez a munkához nem csak a párttagok szükségesek, hanem a támogatók és szimpatizánsok is.



**Kajli Béla 63 éves, negyven esztendeje tagja a pártnak. Lakatosként kezdte aktív életét, majd az ifjúsági mozgalomban érett öntudatos kommunisztává. Politikai főiskolán pártvezetésből szerzett diplomát, majd a Kossuth Lajos Katonai Főiskolán gyakorlati tanárként végzett. Dolgozott függetlenített pártmunkásként, a Munkásörsgben hivatásos tiszt volt. Az 1989-es Kongresszuson küldöttként vett részt, és harcolt az MSZMP megtartásáért. Kőbányán aktívan részt vett a párt újjászervezésében. Háromszor volt országgyűlési képviselő-jelölt, két cikluson keresztül pedig külsős tagként önkormányzati munkabizottságban dolgozott. Tagja a Központi Bizottságnak és a Nagy-Budapesti Regionális Elnökségnek. Jelenleg ennek a testületnek az ügyvezető elnöke.**

*– Szerepel-e a tervekben a Baloldali Fronttal való együttműködés?*

– A Front budapesti elnöke az elnökségi ülések állandó meghívottja. Kidolgozzuk, hogy melyek azok a pontok, ahol az együttműködés megvalósítható, erősíthető.

*– Mivel töltöd a szabadidőd?*

– Feladataimból adódóan összesűrűsödtek a tennivalók. Pártmunkát az ember a szabadideje rovására tud végezni. Legfontosabbak a családommal töltött napok, inkább órák. Gombai hétvégi házamban a kertészkedés jelenti a kikapcsolódást, és ha marad még idő, akkor a horgászat. Alkalmanként kirándulok baráti társasággal. Olvasásra is egyre kevesebb időm jut, de igyekszem szakítani rá. Kedvenceim a versek. Rendszeresen olvasom Adyt, József Attilát, Radnóti. A költemények mondanivalója, tömörsége újabb gondolatokra és cselekvésre sarkallja az embert. Ösztönző ereje van.

*– Mit üzensz a tagságnak?*

– Mostani legfontosabb feladatomnak azt tekintem, hogy a budapesti és pest megyei vezetőkkel, az elnökség tagjaival, a régióelnökökkel úgy tudjuk lendületbe hozni a fővárosi és pest megyei mozgalmat, hogy megfeleljünk azoknak a kihívásoknak, amelyeket a párt célként tűzött ki, s melyeket a magyar kapitalizmus viszontagságai a kommunisták elé állítottak. Ha ebben tudunk egységesen cselekedni, együtt képesek vagyunk küzdeni, akkor a siker nem marad el.

Mindenkinek hatékonyabbnak és következetesebbnek kell lennie. Bízom benne, hogy minden tagunk teljesíti, amit elvállalt a maga terültén. Erősebb lesz a pártunk, nagyobb lesz a mozgásterünk, és idővel a munkánk is gördülékenyebbé válik. A Munkáspártban bízom magyar állampolgárok ezt elvárják tőlünk. ■



# BÍZUNK MAGUKBAN!

Maguk tisztességes, becsületes emberek, bíznak magukban! – mondta egy közép-korú asszony Thürmer Gyulának Tatán, a polgármesteri hivatal előtt. A Munkáspárt elnöke éppen Michl József polgármesterhez készült, amikor az asszony se szó, se beszéd odalépett. Őszintén mondta, nem zavarta, hogy mások is hallják, sőt, a televízió is felveszi. Vigye a motoromat, ezzel gyorsabban jutnak a parlamentbe! – kapcsolódott a beszélgetéshez egy helyi polgár.

A város polgármestere is megerősítette, hogy a Munkáspártnak van mit keresnie a helyi közéletben, számítanak is rá. Thürmer Gyula bemutatta Molnár László BKV-s buszvezetőt, aki a Központi Bizottság képviselője a térségben. Tóth István megyei elnököt sehol sem kellett bemutatni, őt jól ismerik és tisztelik a megye közéleti személyiségei is.

A választókerületi látogatás Baj községben folytatódott. Az emberek nagyot néztek, amikor a falu kocsmájában meglátták a Munkáspárt elnökét. Dolgos falu lévén, kora reggel inkább csak a törzsvendégek ültek az asztaloknál. „Maguk az MSZP-től jöttek!” – mondta egy szőszőlőjük, aki nyugdíjas bányásznak mondta magát. A kocsmában heves vita alakult ki, de nem



TÓTH ISTVÁN MEGYEI ELNÖK ÉS „FELFEDEZETTJE”, MOLNÁR LÁSZLÓ KB-KÉPVISELŐ

volt haszontalan. A falu nem hivatalos csatornákon most megtudta: Thürmer nem Gyurcsány, a Munkáspárt nem az MSZP.

Schundár Tibor polgármester készségesen végigkalauzolta a munkáspárti csapatot a falun. Thürmer Gyula a falu iskolájában elbeszélgetett a pedagógusokkal. A faluházban gratulált ahhoz, ahogyan

Bajon igyekeznek megőrizni a magyarországi sváb kultúra értékeit.

A Munkáspárt Komárom-Esztergom megyében sincs könnyű helyzetben. A tenni akarás, a szorgos, fegyelmezett munka itt is sok mindenen átsegíthet – összegezte a párt országos és megyei elnöke a tapasztalatokat. ■



BAJ KÖZSÉG IRIGYLÉSRE MÉLTÓ ISKOLÁJÁBAN

## Tanuljunk dolgozni!

A Szabadság mostani számából két-száz példánnyal többet nyomtattunk. Sajnos nem az előfizetők száma ugrott meg ilyen gyorsan, az újság terjesztésében még bőven van tennivalónk. Két budapesti kerület döntött úgy, hogy a párt lapját a napi agitációban is jobban lehetne hasznosítani: Zugló és Ferencváros rendelt száz-száz extra példányt. A XIV. kerületben előrehozott önkormányzati választások lesznek, ahol önálló munkáspárti jelölt indul, a IX. kerület kommunisztái pedig Thürmer Gyula egész napos látogatását szervezik. A mostani Szabadságban mindkét kerülettel külön oldalon foglalkozunk, a zuglóiak és ferencvárosiak így a helyi problémákat kiemelten kezelő újságot terjeszthetnek, oszthatnak ezen a héten. Követendő példa!

# A POLGÁRMESTER MEGALKUVÁSRA BIZTAT

Mint korábbi számunkban előrejeleztük, május 28-án a XVIII. kerületi polgármesteri hivatalban sajtótájékoztatóval egybekötött petíció-átadást rendeztek helyi párttagjaink Delikát Dóra KB-képviselő és Fléger Tamás, a 8. régió elnökének vezetésével.

„Természetesen” időpontot nem kaptak, de ha tovább vártak volna arra, hogy a polgármester számára is megfelelő legyen az alkalom, talán soha nem tudták volna átadni a petíciót.

A titkárnővel való vitát persze most sem kerülhették ki, s már azzal is szembesülniük kellett, hogy a polgármester csak magánszemélyeket tud fogadni a fogadóóráján, pártokat nem. Meglepetésre Mester László polgármester végül időt szakított a találkozásra.



FLÉGER TAMÁS ÉS DELIKÁT DÓRA

Ez a meglepetés csak fokozódott – na nem akkor, amikor elfelejtette a küldötteket helytel kínálni – hanem, amikor A Szabadság legfrissebb számát lobogtatva, kikérte magának a róla írtakat. Felháborodásának legfőbb oka az a kérdés volt, mely szerint esetleg meg fog futamodni az aktivisták előtt. A polgármester közölte velük, hogy ő senki előtt sem fut el, természetesen előlük sem.

Magára a petíció témájára csak annyit reagált, hogy mivel nem találtak beruházót a szóban forgó telek területére semmilyen közhasznú dolgot szolgáló épület felépítésére, így „kénytelenek értékesíteni azt”. Ha pártunk találna rá beruházót, nagyon szívesen, ők nyitottak minden jóra, de mit lehet tenni? Egy ilyen megalkuvó világban élünk, és megalkuvónak kell lennünk ezért nekünk is – mondta a polgármester.

A küldöttek kifejtették kételyeiket: „A probléma csak azzal van, tisztelt polgármester úr, hogy valószínűleg önök ezt

már akkor tudták, amikor a kerületi lakosság felé megtették ígéretüket! Önök ugyanis tudhatták, hogy ilyesféle projektekben egy tőkes nem lát pénzt! Ígéretüket a lakossági kedélyek lecsillapítására alkalmazták csupán, és egy percre sem gondolták komolyan, hogy meg is valósítják! A régi, bevált módszerükkel kivárták azt a pár évet, míg mindenki elfelejtkezik a dologról. Most pedig elkezdődhet a telek értékesítése! Ez egy jól bevált módszer a rendszerváltás óta, a többi üzlet lebonyolítása is így megy végbe, miért ne működne most is? A helyi párttagok, marxista – kommunista szemmel ezt már akkor látták, amikor a régi piac bontásra került”.

Aktivistáink tehát furcsállották a választ, s azt sem értették, hogy ezt a magyarázatot miért nem lehetett közzé tenni a kerületi újságban? Persze sejtették, hogy egy ilyen választ nem lehetne közzé tenni. Az emberek felháborodnának. Ettől függetlenül felvetették azt a problémát is, hogy az új piac elhelyezését sok idős ember kifogásolja, mert nehéz gyalog, csomagokkal a villamos és a buszmegálló megközelítése. A polgármester évtizedes rutinja a válaszból is kiderült: neki nem ez a tapasztalata, neki mindenki dicséri az új piacot. Közvélemény-kutatást is tartana nagyon szívesen, ebből is kiderülne, hogy neki van igaza. A polgármester úr ezt valószínűleg elhiszi, s ami nagyobb baj, ezt a kerületi lakosokkal is el akarja hitetni.

„Polgármester úr! Örülünk, hogy olvassa A Szabadságot! Nekünk nem Önnel van gondunk, polgármester úr! Ön csak egy apró láncszeme ennek a megalkuvó világnak, melyet napjainkban élünk! Ilyen emberek mindig is voltak, vannak és lesznek, akik készséggel kiszolgálják ezt a rendszert, azaz a kapitalizmust! Tisztelt polgármester úr! Ön nem fog megfutamodni, ezt én nagyon is jól tudom! Hisz ezt már megtette '89-ben!”

DELIKÁT DÓRA

## Együtt a fasiszmus ellen

A Magyar Antifasiszták és Ellenállók Szövetségébe látogatott a múlt héten a Munkáspárt küldöttsége, melyet Hanti Vilmos elnök és a MEASZ több vezetője fogadott. A Munkáspárt a MEASZ-t tekinti az antifasiszta harc letéteményesének – emelte ki Thürmer Gyula, a párt elnöke. A MEASZ-ban működő tagjainkat aktív munkára biztatjuk, részt veszünk a MEASZ hagyományos megemlékezéseiben, készek vagyunk helyi szinten is folytatni együttműködésünket, és ami a legfontosabb: a Munkáspárt együtt kíván küzdeni a MEASZ-szal az antifasiszta harc értékeinek megőrzésében, mindenfajta szélsőjobboldali, újfasiszta jelenség leküzdésében.



Hanti Vilmos, a MEASZ elnöke tájékoztatást adott a szervezet sokrétű tevékenységéről. A MEASZ tömöríti mindazokat, akik annak idején küzdöttek a fasiszmus, a háború ellen, függetlenül attól, hogy milyen világnézetűek voltak. A MEASZ fontosnak tartja a mai nemzedékek megnyerését is. Működik a Demokrácia Akadémia. A MEASZ elnöke ajánlotta a Munkáspártnak, hogy kapcsolódjon ehhez a munkához. A két szervezet vezetői egyetértettek abban, hogy szükség van a Munkáspárt és a MEASZ együttműködésére. Megállapodtak, hogy rendszeresen eszmét cserélnek az ország helyzetéről.

A Munkáspárt felkereste a Nácizmus Üldözötteinek Bizottságát is, ahol Szenes Iván elnök ismertette a szervezet tevékenységét. Mi is őrizzük a fasiszmus áldozatainak emlékét, és tisztelettel adózunk a NÜB munkatársainak áldozatos munkájukért – hangsúlyozta Thürmer Gyula.



# A MUNKÁSPÁRT A FERENCVÁROSI EGÉSZSÉGÜGYÉRT



## Kevesebb politikust!

A Munkáspárt szerint az önkormányzati politikának nem pártcsatározásokról kell szólnia, sőt, a kerület pénzének pazarlása, ha több tucatnyi politikust, s az ő szavait szajkózó szakembert tartunk el. Csak fizetett képviselőből 25 van a Ferencvárosban. Ehhez jönnek a titkárnők, munkatársak, sofőrök, bizottsági tagok, lekötelezettek és barátok. Százak. Mindez melegegáya a korrupciónak is. A kerület pénzét nem egy testület, egy apparátus fenntartására, hanem a lakosság életének javítására kellene fordítani. A képviselők számának csökkentését minden párt támogatja, de senki sem tesz ellene, mivel emberei ott ülnek. A Munkáspártnak nincsenek lekötelezettjei, spanjai. Nincsenek tartozásai, mi nem vagyunk zsarolhatóak. Mi utcára merjünk tenni a politikusokat, hasznos munkára kényszerítjük őket!

PAULIK PÉTER

A Magyar Kommunista Munkáspárt ferencvárosi szervezete hosszú évek óta küzd a kerület egészségügyének megmentésért. Tiltakoztunk, tüntettünk, de nem tudtuk megakadályozni, hogy a Schöpf-Merei-kórházat tönkretégyék, de fékeztük és akadályozzuk az Egészségügyi Szolgálat eladását.

Társasház lesz Budapest egyik legjobb kórházából. A tavaly még létező MSZP-SZDSZ koalíció először a fekvő- és járóbeteg ellátást tette lehetetlenné a TB-támogatás megvonásával, idén áprilisban pedig a főváros szocialista-szabaddemokrata vezetése adta meg a kegyelemdőfést. Világossá vált, számukra a kórház nem több egy könnyen és gyorsan értékesíthető ingatlannál. A Munkáspárt már az első hírek után tiltakozott a Schöpf-Merei bezárása ellen. Tavaly vörös zászlós tüntetők a Fidesszel együtt mentek ki tüntetni a kórház elé. Thürmer Gyula, a Magyar Kommunista Munkáspárt elnöke szerint az új többség szellemében mindenkinek, aki nem ért egyet a kórház bezárásával és a kormány politikájával, össze kell fogni, ezért demonstrálnak közösen a Fidesszel. "Ez a nem a Fidesz többségét jelenti, hanem az utca többségét" - mondta Thürmer Gyula.

A Munkáspárt a kezdetektől tiltakozott a Ferencvárosi Egészségügyi Szolgálat burkolt privatizációja ellen: tavaly nyár elején az önkormányzat előtt hívtuk fel a sajtó figyelmét a botrányos ügyletre, később pedig a Ferencvárosi Művelődési Központban tartott közmeghallgatáson emelték fel hangjukat a régió kommunistái. A Munkáspárt azonban

nem csak tiltakozott - szavakkal és kerület-szerte plakátjaival - hanem megoldást is kínált. Idézzük Paulik Pétert, a Munkáspárt helyi elnökét: „A Ferencvárosi Egészségügyi Szolgálat a kerület erőfeszítésének köszönhetően az elmúlt években a főváros két legjobban felszerelt intézményének egyike lett. Ferencváros vezetése most úgy látja, az ellátás színvonalának megtartása csak a vagyonezelési jogok eladásával lehetséges. Ez azonban nem igaz! A napi politikai érdeken felülemelkedve Ferencváros is eltarthatná a kórházát. A megoldás a szomszéd kerületekkel, elsősorban a Józsefvárossal való összefogás lenne. A szakmai érveket, a kerületek polgárainak érdekeit szem előtt tartva Ferencváros és Józsefváros önkormányzata üzemeltesse együtt a kerületek Egészségügyi Szolgálatait. Ez a megoldás olcsóbb és hatékonyabb is lenne a jelenlegi helyzetben, mint a vagyonezelési jogok rohamszerű eladása. Ezt támasztják alá hazai és nemzetközi példák is.” A Munkáspárt felhívását támogatta a Józsefvárosi Egészségügyi Szolgálat vezetője is. ■



GEGESY FERENC POLGÁRMESTERNÉL  
TILTAKOZOTT PAULIK PÉTER

## Mit akar a Munkáspárt Ferencvárosban?

- ☞ A kerület fordítson több pénzt a panel-plusz programra! Ne csak a Ráday, Lónyay és Tompa utcát szépítsük, hanem a József Attila lakótelepet, a MÁV-és Aszódi telepet is.
- ☞ A Dzsumbujról nem beszélni kell, hanem megszüntetni, és lakóinak méltó életkörülményeket biztosítani. A terület értelmes értékesítéséből ez finanszírozható lenne. A privatizációs bevételeket erre, s ne látványprojektekre fordítsák!
- ☞ Önkormányzati hozzájárulással kell megoldani a társasházak fűtéskorszerűsítését, az épületek közötti szennyvízcsőrendszer cseréjét!
- ☞ Ne épülhessen több üzletközpont a Ferencvárosban, a kis boltokat meg kell menteni, a Haller téri piac ne csak emlék legyen!
- ☞ Csندrendeletet a belső-Ferencvárosban, amelyet nem csak kihirdetnek, hanem be is tartatnak!

# NYUGODT, EGÉSZSÉGES ÉLETET BIZTOSÍTÓ, ZÖLD, TISZTA ZUGLÓÉRT!

Zuglói vagyok. Itt születtem, ma is itt van a bejelentett lakásom, és itt is dolgozom. Ide jártam iskolába, a Május 1. út 23-ba. Az itteni gimnáziumban ismertem meg a feleségemet. A zuglói Telefongyárban tanultam szakmát. A mai kis földalatti remiz helyén korcsolyáztam, az Erzsébet királyné úton kísértük haza az iskola legcsinosabb lányait. Ide jártam úszni is, a Szőnyi úti uszodába.

Zugló, a XIV. kerület már nem a régi. A pesti oldal valamikori legszebb kerülete mára csak egy a kerületek közül. A Városligetet lassan teljesen beépítik. Az utak járhatatlanok, annyi az autó. A Kolumbusz utcában már nem látszik Puskás Öcsi háza sem.

Az ország egyik legnagyobb kollégiumában, a Kós Károlyról elnevezett intézményben igazgatóhelyettesként dolgozom. Egy focicsapatnál alig bővebb pedagógusi körrel és kétszázötven leány tanuló mindennapjainak alakulásával foglalkozom. Személyes tapasztalatom van egy mai fiatal élet- és munkakörülményeiről. Pontosan tudom, milyen tanulóink családi háttere. Közülük többen komolyan megküzdnek a mindennapokért.

Jó érzéssel vállalom, hogy az a korabeli zuglói iskolapadban kezdődő szerelem, mára harmincnegyeven évi házasságot jelent. Feleségem „fiatal” nyugdíjas.

Felnőtt gyermekem multinacionális cégnél informatikával foglalkozik. Úgy tűnik, én jobban készülök a nagypapa szerepre, mint gyermekünk az utód fogantatására. Remélem a közelgő házassága új minőséget hoz a Hajdú családban is.

A könyv mindig jó barátom volt. Zenei kedvencem Strauss, kedvenc énekesem Pavarotti, kedvenc operám a Pillangókisasszony, míg irodalmi alkotásban nálam Az ember tragédiája lekörözhetetlen. Mint minden fiatal, így engem is elragadott a Beatles, éppen úgy, mint az ABBA. Az egészséges életmódról többet tudok beszélni, mint valójában érte mozdulni, pedig sokan tudják rólam, hogy a tömegsport elkötelezett híve vagyok.

DR. HAJDÚ JÓZSEF



A MUNKÁSPÁRT MAJÁLISÁN IDÉN IS SOKAN ÁLLTAK MEG HAJDÚ JÓZSEF „ELMÉLETI SÁTRÁNÁL”

## Mit akar a Munkáspárt Zuglóban?

- 1 A kerület életébe a dolgozó, a munkás, a szegény is szólhasson bele!
- 2 Akadályozzuk meg újabb pláza építését!
- 3 A 82-es troli végállomását tegyék a kis földalattihoz!
- 4 A beépítési szabályok legyenek érvényesek mindenkiere, szegényre, gazdagra, magyarra és külföldre!
- 5 Minden végzős nyolcadikos ültessen egy fát kerületünkben!

## Miért szavazzak a Munkáspártra?

- 1 A Munkáspártnak lehet hinni. A Munkáspárt húsz éve ugyanazt mondja, a dolgozó emberek, a munkások, a szegények mellett áll húsz éve.
- 2 A Munkáspárt becsületes, tisztességes. A Munkáspártnak nincsenek ügyei, nem lopott, nem csalt, nem korrumpálódott.
- 3 A Munkáspárt hozhat változást. A nagy pártok eddig is ott voltak a tűz körül, mégis oda jutottunk, ahol vagyunk.

ZUGLÓ  
IDŐKÖZI ÖNKORMÁNYZATI VÁLASZTÁSOK  
2008. JÚNIUS 29-ÉN

Ön kérdez, én válaszolok. Keressen!

Dr. Hajdú József  
Mobil: 06-30-301-83-62  
E-mail: ecohajdu@t-online.hu







## 90 ÉVES A MAGYAR KOMMUNISTA MOZGALOM

### AZ ELSŐ KOMMUNISTÁK

**Az idén november 24-én lesz 90 éve annak, hogy néhány tucat ember megalakította a Kommunisták Magyarországi Pártját, az első kommunista szervezetet magyar földön. Kik voltak ezek az emberek, honnan jöttek?**



KUN BÉLA

#### HÁROM FORRÁSBÓL

Nézzük meg együtt, mit írt erről a cselekvő szemtanú, Kun Béla, a KMP lelke és motorja, a Tanácsköztársaság tényleges vezetője:

„A Kommunisták Magyarországi Pártja három ideológiai forrásból vette kezdetét. Az egyik forrás a háború alatti antimilitarista, háborúellenes, forradalmi

pacifista mozgalmak voltak. Ezek a mozgalmak elsősorban Korvin Ottó nevéhez fűződnek, ideológiailag azonban Szabó Ervin működésére, irodalmi munkáira vezethetők vissza. Ez az ideológiai forrás nem volt marxista forrás. Szabó Ervin már az 1900-as évek elején otthagya a forradalmi marxizmus talaját, a francia szindikalizmus hatása alá került, és a szó teljes értelmében kispolgári forradalmár lett. Bár kritizálta a velejéig opportunistá, korrupt magyar szociáldemokráciát, ez a kritikája valójában ugyanannak a burzsoáziával való osztályegyütműködésnek a talaján mozgott, amelyen paktált, üzletkedett, alkudozott a szociáldemokrata párt vezérkara.

A munkáselemek, akik ösztönös forradalmiságuk folytán tiltakoztak a szociáldemokrata párt osztályegyütműködő és osztályáruló politikája ellen, már a háború előtt is keresték ösztönös forradalmiságuknak, tiltakozásuknak elméleti kifejezését, és így jutottak el Szabó Ervin szindikalizmusához.

Néha külön utakon haladva, néha együttesen harcolt ezzel a csoporttal a baloldali szociáldemokrata csoport, amely csoport tagjainak nagy része többkevesebb kapcsolatban volt Szabó Ervinnel. Ezek inkább belső ellenzéke voltak a szociáldemokrata pártnak, amennyiben nem szakadtak el a munkástömeg-mozgalmaktól azoknak az üldözéseknek a következtében, melyeket a szociáldemokrata párt vezérkara a legaljasabb eszközökkel folytatott ellenük. Tapasztaltabbak voltak, mint a Korvin Ottó körül csoportosult fiatalság, de cselekvésben mögötte maradtak.

Mindkét csoportnak közös bázisa az üzemi bizalmiak pompás forradalmi munkáscsoportja volt. Ezek jelentették mindkét csoport számára a tömegkapcsolatokat. Utánuk ment a budapesti és környéki, különösen a hadiipari üzemek széles munkástömege. Ezek alkották később a kommunista párt kádereinek nagy részét is.

A Kommunisták Magyarországi Párt-

jának harmadik forrása a hadifogoly-mozgalom volt. Ennek a mozgalomnak, amely Szamuely Tibort is adta a magyar proletáriátusnak, Oroszországban kétségtelenül szélesebb volt a tömegalapja, mint Magyarországon a háború alatti antimilitarista mozgalmaké. A forradalom szele először Oroszországban érintette meg a munkásokat és parasztokat 1917 februárjában. Ez a szél forradalmi viharra vált 1917 októberében és százezer magyar munkást és parasztot sodort bele a maga áradatába. Ezekben a forradalmi mozgalmakban hallottunk először közelebről és részletesebben a Marx és Engels halála utáni egyedüli igazi forradalmi marxizmusról: a bolsevizmusról. Először került közvetlen tapasztalataink körébe a forradalmi cselekvés. Először vettünk részt a forradalmi marxista-leninista párt vezetése alatt valódi, következetes forradalmi harcban. Nagy magyar paraszttömegek Oroszország területén találtak először forradalmi vezetőkre a magyar munkások soraiban. Itt, Oroszországban érelődött meg először sorainkban annak a gondolata, hogy az opportunistává vált, szocialsovinisztivá lett, osztályárulás gyalázatába fulladt szociáldemokrata pártot ott kell hagynunk, és új pártot szervezve, forradalmi vezetőkhez kell juttatnunk a magyar munkásságot és szegény-parasztságot.

Tudtuk azt, hogy a munkásosztály önállóan szervezett élcsapata, a kommunista párt nélkül nem lehetséges eredményes küzdelem a munkásság forradalmi osztálydiktatúrájáért. Ezért, szemben a szindikalista elemekkel (akik egyáltalában nem akartak politikai pártot szervezni), szemben a baloldali (akkor még idézőjel nélkül: baloldali) szociáldemokratákkal, akik a hozzánk való csatlakozásuk után sem akartak elszakadni a szociáldemokrata párttól, ezért ragaszkodott az Oroszországból hazatérő s az orosz forradalomban, polgárháborúban fegyverrel, szóval, tollal harcolt hadifoglyok csoportja a Kommunisták Magyarországi Pártja haladéktalan megalakításához.” ■



# TRIANONI MÉSZÁRSZÉK

„Rájuk erőszakolták a békét, de az uzsorás béke, gyilkosok és mészárosok békéje volt... Ez nem béke, ezek olyan feltételek, amelyeket útonálló, késsel a kezükben diktálnak a védtelen áldozatnak” - így fogalmazott a nemzetközi proletariátus egyik legnagyobb vezére, Lenin. Mellette az olasz Nitti, a francia Pozzi is kifejtette ellenvéleményét.

1920. június 4-én egy Trianon nevű kastélyban az imperialista nagyhatalmak feldarabolták Magyarországot. A döntéseket a Négyek Tanácsa hozta, akik gyűlöltek a magyarokat. Clemenceau, Tardieu, Lloyd George, az amerikai(!) Wilson és bűntársaik egy életképes országot életképtelen részekre szabdaltak, és gyilkos kéjjel ide-oda ragasztgattak. Trianon előtt hazánk 325 négyzetkilométer, ennek 28 százaléka maradt Magyarország. 1910-ben a magyar lakosság 21 millió volt. Egyik percről a másikra tízmillió magyar állampolgár idegen országban találta magát. A legtöbben, az erdélyi magyarok román állampolgárok lettek, mintegy kétfélmillióan.

Arany- és ezüstbányáink szinte mind odavesztek, de elvesztettük erdőségeinket, a vas- és acéltérmet 80 százalékát, földgázt, olajat és vízierőt.

A Tanácsköztársaság vöröskatonái voltak az utolsók, akik hazánk területi épségéért életüket adták. Szembeszálltak a cseh és román betolakodókkal. Kun Béla szülőfalujától nem messze, a Szilágyságban indult meg a román királyi hadsereg offenzívája a Magyarországi Tanácsköztársaság ellen. „Küzdjünk addig, amíg talpalatnyi föld marad Szovjet-Magyarországból!” - mondta Kun Béla, és ez teljesen egybecsengett a Fegyverbe! Fegyverbe! jelszóval, és nem Károlyi Mihály hibás pacifizmusával.

A munkáshatalomnak meg kellett küzdeni a fehérterrorral és az idegen rablóbandákkal, de a munkások osztálytudata ekkor volt a legerősebb. A kispesti Teudloff-Dittrich gyárból Kun beszéde nyomán mindenki a kaszárnyákba sietett. A vezér a frontot járta, a szolnoki Tisza-hídon kocsiját találat érte, sofőrje mellette halt meg. A katonák arca fáradt és fásult, a munkáosztály elfáradt, legjobbaink elvándoroltak a felvidéki harcokban. A vörös harcosok el-estek vagy iszonyú kínokat álltak ki a fehér pribékek kegyetlenségeinek következtében. Emléküket, míg magyar kommunista él, őrizzük. Ők a legbátrabb férfiak ebben

a században. Büszkék lehetünk, hogy felmenőink voltak.

A trianoni csonkolást azóta sem gyógyította be senki. A sebek mindig újból felszakadnak, és néhány autonómia-kísérletet leszámítva (például Maros-Magyar Autonóm Tartomány Gheorghiu Dej idején Romániában) nem történik semmi. A magyarság lassan feloldódik a liberális Európai Unióban. Az elszakított területek etnikai megoszlása megváltozott a társadalmi mobilitás és az erőszakos betelepítések következtében. Ideje lenne kidolgozni egy alternatívát, ami megmenti a szórványban és az egy tömbben élő külföldre kényszerült magyarságot, kultúráját és anyagi javait. A kapitalistáknak csak a bányák és erdők kellene, a folyók, hogy belezúdítsák a börtényi mocskot vagy a gyilkos ciánt. Az emberek nem! A proletár vándorol a világban, és szédelegve keresi hazáját. Mikor? „Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne” - válaszolta Ábelnek a néger Tamási Áron regényében. Ezen a földön mindenkit megillet ennyi! A mexikói indiánt, a bukovinai székelyt és a moldvai csángót is! A Franciaországban, Németországban vagy az USA-



ban gyártott, főleg gazdasági koholmányok nem alkalmasak a probléma megoldására. A pénz által mozgatott politikusok mindig azt a gazdát szolgálták ki, aki több tál lencsét kínált az árulásért cserébe!

FOGARASI ZSUZSANNA

## NYUGDÍJAS-KAMPÁNY

Az elmúlt napokban számos internetes oldalon, újságokban – még a Nemzeti Sportban is – MSZP-s óriáshirdetések jelentek meg. A kormánypárt azzal vádolja a Fideszt, hogy a Magyar Gárdát horthysta módon, „két pofonnal” oszlatná fel, továbbá az állami beruházások, a nyugdíjak befagyasztására készül. Mindezt állítólag maga Orbán Viktor mondta egy, amúgy a szocialistákhoz közel álló, Kéri László szervezte gyűlésen. Állítólag ez elhangzott – mert az elhangzottakról senki sem készített felvételt – a beszéd az öszödire emlékeztetett, ráadásul mindezt a Fidesz elnöke és Kéri is cáfolta.

Mire jó akkor mindez? A szocialistáknak ennyi elszórni való pénzük lenne? Hiszen kampány nincsen, ha igazat mondanak, még legalább két év kormányzásra készülnek. A válasz egyszerű: el kell terelni a figyelmet a már em-

lített „kormányzásról”. A balga nép ne azzal foglalkozzon, hogy mit, mennyiért és kinek fognak eladni a közeljövőben, a Posta, a Magyar Villamos Művek és a vízszolgáltatók privatizációja rájuk nem tartozik. A nagy garral meghirdetett „tulajdonosi programban” ők csak zavarnának. Ne foglalkozzon senki a gáz- és élelmiszerár emeléssel sem. Beszéljenek helyette a Fidesz állítólagos gatteteiről. Elő hát a kedvenc témákkal. Első a fasizmus rémképe: Orbán Horthyra hajaz. Második a felelőtlenség: a Fidesz leállítaná a metró-építést.

Harmadik a nyugdíj-csökkentés rémképe. Az ATV, a Népszava és Népszabadság mindezt „adatokkal” is alátámasztja. Nem csak hazug, hanem aljas és undorító kampány ez, mert ismét az emberek vélt vagy valós félelmeire játszik. Igazi MSZP-s kampány.

# KISTELEPÜLÉSI SZERVEZÉS MUNKÁSPÁRTI TAPASZTALATAI

**Belovitz Károly, erdész, a Központi Bizottság tagja, KB-képviselő a mosonmagyaróvári térségben. A múlt héten a párt elnökségi ülésén számolt be arról, hogyan dolgozik ő egy magyar kisközségben. Gondolatainak számos eleme másutt is hasznosítható. Beszámolójának hosszabb változatát hamarosan megkapják a párt aktivistái. Mai számunkban a legfontosabbakat foglalja össze.**

Lakhelyem Dunasziget, ez az 1500 fős szigetközi község. Itt a Magyar Kommunista Munkáspárt színeiben megválasztott alpolgármesterként és a helyi pártalapszervezet elnökeként szereztem tapasztalatokat. Erről írom le megjegyzéseimet.

Településünkön szinte mindenki ismer mindenkit, köszönünk egymásnak. Itt nem lehetünk titkos kommunisták, mondanunk, vállalnunk kell, hogy azok vagyunk. Aki itt akar becsületet szerezni magának és az eszmének, annak személyiségépítését nem szabad a mai média mindent alulmúló magatartásmintáira alapoznia, hanem valós értékekhez kell igazodnia. Tudnia kell, hogy a becsület fontosabb, mint a gazdagság, és amilyen tiszta az értelme, olyan tiszta kell legyen a keze is – ne legyen megvesztegethető. Alkossunk mindig újat, őrizzük meg a régit. Újjá kell alkotnunk a szocializmust, ahogy a világ más tájain már teszik. Az pedig a régi megőrzése volt, amikor a szolidaritás alapú egészségbiztosításért aláíráásokat gyűjtöttünk.

Ne legyünk önpusztító szenvedély rabjai! Ne részegeskedjünk, ne kábítószerezünk, ne játékgépezzünk. Tiszteljük meg a legegyszerűbb embert is azzal, hogy pontosak vagyunk, nem várakoztatjuk meg, tisztességes külsővel jelenünk meg előtte, odafigyelünk rá.

Tudnunk kell, hogy a logika a meggyőzés művészetében elengedhetetlen. Ahhoz, hogy mások elfogadják az igazunkat, ismernünk kell gondolkodásukat, fogalmait, érveiket. Hányszor kellett mondanom, hogy amikor Gyurcsányt szidják, ne „kommunistázzák”, mert ő nem az, a kommunista én vagyok, aki a közjóért küzd.

Akit meg akarunk győzni, annak a nyelven kell beszélni. Egyszerű mondatokat mondjunk és írjunk bonyolultak helyett.



Belovitz Károly erdész, az önkormányzati és pártmunkáján kívül polgárőr, polgári természetőr, szigetközi természetvédelmi egyesületi tag, vállalati egyenarányos (paritásos) munkavédelmi testületi tag. Meggyőződéssel állítja: „Bármely civil szerveződésben is van az ember, hasznos az, mert kommunista szemmel láthat, láttathat, jobbíthat.”

Tudatosan kerüljük idegen szavak használatát, keressük meg helyette a megfelelő magyar kifejezést. Gazdag szókincsű nyelvünkkel világosan lehet fogalmazni, és ha nem nyökögünk, nem hadarunk, akkor közérthetőek leszünk.

A kapitalizmus visszajöttével újra kialakult falunkban a rá jellemző osztályok. A nagy hal megeszi a kis halat. Nagygazdák szerint az ezer holdas községhatárunkban tíz földbirtokos elég, a többiek meg mehetnek hozzájuk kapálni. Mi a szegénynek, a dolgozónak akarjunk jót, az ő érdekvédelmükre ügyeljünk. Múlt forradalmak eredménye, hogy közügyekben minden választó szavazata ugyanannyit ér, a vagyonától függetlenül. Ne hagyjuk, hogy a vagyonosabbak önérdeke a közérdek elé kerüljön. Közügyekben nyílt, világos, ellenőrizhető munkát várjunk el az önkormányzattól. A televízió falunk lakosait is magához köti, elfordítva őket egymástól. Támogassuk közösségek létrehozását, legyen az tánckör, rovársírás szakkör, bármi. Mintegy 10 italozó hely van a falunkban, de kultúrház nincs. Sok az idős nő, kevesebb az idős fér-

fi, még kevesebb a gyerek. Iskolánk a megszűnése ellen küzd. Baljós, hogy ebben az évben eddig csak négy gyermek született a falunkban.

Itt, ahol 600 postaláda van, pár óra alatt egymagam kihordtam a választási programomat. Jeles ünnepeinkre készült plakátjaink a falu 6 hirdetőtáblájára kerülnek. A plakátok üzenetét lassan tudomásul veszik, az idén már nem téptek le belőle, és tovább helyükön hagyták őket a lakosok. Nálunk több a két keze munkájából élő, mint városban, ők jobban elfogadják a szavam, mivel évekig erdei munkás voltam. Nincs párt-helyiségünk, a 9-10 fős taggyűléseinket a családi házunkban tartjuk. Az eladott újságaink felét párton kívüliek veszik, nekik a párt belső szervezeti híradásai kevésbé érdekesek, a politikai történések, értékelések annál inkább.

Őszinte kiállásunkat a nép Fideszhez húzó része is értékeli. Alapszervezeti tagságunk nem abból a körből toborzódott, akik rendszerváltáskor megfelelő időben a megfelelő helyen voltak. Mi nem kapcsolati tőkére, hanem erkölcsi tőkére építünk.



# VÉDNÖKSÉG A MÁRTÍRSÍROK FELETT: SZÁNTÓ JUDIT

A Munkáspárt nagy-budapesti szervezetei védnökséget vállaltak a Fiumei úti sírkertben, a Munkásmozgalmi Panteonnál található mártírsírok gondozása felett. A Szabadság újságban ezen a héten Szántó Juditot mutatjuk be.

Szántó Juditot a közvélemény úgy ismeri, mint József Attila élettársát, műzsáját, „menedzserét”, pedig e fontos funkciókon kívül mozgalmi aktíva, dramaturg, szavalóművész, műfordító, figyelemre méltó írói vénával megáldott ember is volt. Ebbéli értékeit azért is becsülünk kell, mert a társadalmi ranglétra „alsó fokairól” jött, s tehetségével, autodidaktára jellemző szorgalommal emelkedett fel tiszteletet érdemlő szellemi magaslatokra.

Szántó (Ludmann) Judit előbb a költő Hidas Antal, majd az ugyancsak poeta Fenyő László felesége volt, végül azonban 1930-ban József Attila élettársa lett. Felismerte a proletár költő géniuszt, s mindent elkövetett, hogy egyengesse útját, költeményei egyre ismertebbé váljanak. Tevékenysége korántsem merült ki a nagy poeta szolgálatában, nevet szerzett magának önálló teljesítményeivel is.

1920 nyarán Csehszlovákiába szökött Hidas Antallal, ahol összeházasodtak. Itt kapcsolódtak be a kommunista mozgalomba. 1924-ben jöttek haza, és szavalóművészként (Pál Judit néven), mint a baloldali mozgalmak állandó szereplője, közismertté vált. Mint írta: „Munkám nagyobb részét szavalással és a kórus betanításával folytattam.” Az 1925-ben alakult kommunista fedőszervben, a Magyarországi Szocialista Munkáspártban (MSZMP) propagandista, miközben fellépett, s otthon esernyőkészítéssel tartotta el magát (később Attilát is). Kassák Lajos, „Ma” című folyóiratában – Csont Judit néven – verset közölt, de a Kis Pesti Hírlapban és a Kis Magyarok Lapjában – Pál Judit aláírással – gyermekeknek írt meséket. Nagy munkabírására vall, hogy József Attila mellett még főzött, mosott, takarított, tehát ellátta a háziasszonyi teendőket is. Sőt: a mind betegbé váló költő házi „pszichológusa” is volt. Idővel a kommunista tevékenységből kimaradt, mert neve annyira közismertté vált nemcsak elvtársai, de a horthysta rendőrség

körében is, hogy súlyos konspirációs hiba lett volna illegális munkával megbízni. Mindazonáltal kapcsolata a forradalmi mozgalommal nem szakadt meg, a Vörös Segély aktivistájaként nagy szolgálatot tett a lebukottaknak. Élettársi viszonya József Attilával 1936-ban megszakadt, egymás megbecsülése azonban tartósan bizonyult. Naplójában írja: „Elváltál tőlem másfél éve, és sohasem éreztem, hogy elváltál. Visszavártalak...”

A felszabadulás után közéleti szereplése nem szűnt meg. Kulturális szervezőmunkát végzett, mindenekelőtt egykori költő-élettársának irodalmi hagyatékát gondozta. 1948-ban megbízták a József Attila emlékgyűjtemény létrehozásával, amikor pedig a költőről elnevezett múzeumot beolvasztották a Petőfi Irodalmi Múzeumba, annak munkatársa, majd 1955-től osztályvezetője lett. Több cikket, tanulmányt írt a költő munkásságáról. A nagybecsű örökség ápolásáért, újabb és újabb adalékokkal való kiegészíté-



SZÁNTÓ JUDIT (1903-1963)

téséért 1959-ben József Attila díjban részesült. 1963. április 25-én halt meg elgyötörve és magára maradottan, hosszú, súlyos betegség következtében.

HEGEDŰS SÁNDOR

## TELJESÍTSÜK VÁLLALÁSUNKAT

K O M M U N I Z M U S É R T . A N É P É R T É L T E K



TEGYÜK RENDBE, SZÉPÍTSÜK MEG ÚJRA A MÁRTÍRSÍROKAT, A MUNKÁSMOZGALMI PANTEONT. IDŐPONT: JÚNIUS 27, PÉNTEK 16 ÓRA

# JÚLIUS

## Emlékezünk Kádár Jánosra

A Magyar Kommunista Munkáspárt július 5-én, szombaton 10 órai kezdettel rendezi hagyományos megemlékezését a XX. század legkiemelkedőbb magyar államférfijának halála évfordulóján a budapesti Fiumei úti temetőben.



## Magyarország ne avatkozzon Kuba belügyeibe!

A Magyar Kommunista Munkáspárt határozottan tiltakozik az ellen, hogy az Országgyűlés nyilatkozatban kívánja elítélni a Kubai Köztársaság politikai és társadalmi rendszerét, és a leplezetlenül egy független állam kormányának megdöntésére szólítanak fel.

A nyilatkozat, amelyet az öt parlamenti párt együttesen terjesztett be, figyelmen kívül hagyja a Kubában az elmúlt időszakban elindult változásokat. A nyilatkozat nem veszi figyelembe azokat a törekvéseket sem, amelyek az Európai Unió keretén belül is megfogalmazódnak az EU és Kuba közötti kapcsolatok javítására. A nyilatkozat a fentiek alapján kárt okoz a magyar népnek, a magyar nemzeti érdekeknek, így követeljük, hogy az Országgyűlés azt utasítsa el.

*Budapest, 2008. június 3.*

*Magyar Kommunista Munkáspárt Elnöksége*

## XIV. MUNKÁS KUPA

országos kispályás női és férfi labdarúgó torna

**2008. június 14. Túrkeve**

**Nevezési határidő:** június 5.,

Munkáspárt, Csajbók Ferenc, Túrkeve Április 4. u. 12/B

**Telefon:** 06 (30) 286 6474

## Budapesti Front-csapat

A Baloldali Front – Kommunista Ifjúsági Szövetség önálló csapattal indul a túrkevei tornán.

**Jelentkezni a fiú vagy a lány csapatba az ismert elérhetőségeinken:**

bfkisz@citromail.hu, vagy Répási Zoltán 06-20/577-30-34

## Konferencia az oktatásról az ellenség házában

Május 26-28-án Brüsszelben, a Görög Kommunista Párt szervezésében nemzetközi konferenciát tartottak az európai oktatás helyzetéről. A baloldali pártok között a Munkáspártot Szabó Tamás, a Baloldali Front vezetője képviselte.

A megnyitó után minden résztvevőnek lehetősége nyílt bemutatni országának oktatási helyzetét, működésüket és problémáikat. A beszámolók összegzéseként megállapíthatjuk, hogy az európai oktatás a legtöbb országban hasonló gondokkal küzd. Az állam mindenütt igyekszik kihátrálni az oktatásból, illetve ahol nem, mint Finnországban, megjelennek a magánkézben üzemelő, fizetős iskolák. Ez a jelenség azonnal megosztja a társadalmat. A szegényebbek mennek az állami intézményekbe, a gazdagabbak a magániskolákba. Egyértelmű, hogy ez ellentétet szít már a gyerekek között is.

Általános jelenség, hogy egyre több a tanulni való, viszont kevesebb az óra, és kevés a tanár. Tanár még lenne, csak pénz nincs, amiből kifizessék. Mivel az oktatás az államnak pénzbe kerül, és rövidtávon nem termeli meg a ráfordított összeget, a legtöbb kormány igyekszik egyre kevesebb szerepet vállalni az oktatásban. Az általuk hagyott úrt a multinacionális cégek kezdik betölteni. Már bent vannak az iskola irányításában, és manipulálják a tantervet, a tankönyveket, a tananyagot... Egyértelmű, hogy a nekik megfelelő elképzeléseket viszik be az iskola hétköznapijaiba. Szembe kell néznünk azzal, hogy ez csőlétást, egy irányba való elhajlást, „szakbarbárságot” eredményez, káros nemcsak a gyerekek, de az egész társadalom számára.

Az oktatás Európa-szerte komoly gondokkal küzd. A problémák orvoslása egyre sürgetőbb: fel kell számolni a korrupciót, a befolyt pályázati összegeket helyesen kell felhasználni, az oktatást érintő döntésekbe be kell vonni a tantestületeket. Ezen a területen nem anyagi hasznot, hanem szellemi hasznot kell látni. Amennyiben jó az oktatás, többen tudnak elhelyezkedni, elkezdni dolgozni, GDP-t termelni, adót fizetni. Itt visszakapja az állam a ráfordított javakat. A konferencia konklúziójaként megállapították: „a kommunista számára az oktatás helyzete mindig kulcsfontosságú volt, szívügyünk minden tanulni vágyó fiatal helyzete.”



SZABÓ TAMÁS (BALRÓL A MÁSODIK) A MAGYAR IFJÚSÁG HELYZETÉRŐL SZÁMOLT BE

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.  
Szerkesztőség: 1082 Budapest VIII., Baross utca 61.; Telefon: 334-1509; Telefax: 313-5423;  
A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu  
Kiadja: a Progressio Kft., a kiadásért felelős: Vajda János igazgató; ISSN 0865-5146

A Munkáspárt internetcíme: <http://www.munkaspart.hu>